

## चुनाव प्रचार के बीच में केजरीवाल ने महसूस कर लिया था कि वे हार रहे हैं!

भजनलाल की दिल्ली में जनसभाओं वाली सीटों पर भाजपा जीती

## कांग्रेस ने ग्यारह सीटों पर आप को हार दिलाई

क्या, आप-कांग्रेस गठबंधन, केजरीवाल की सरकार को बचाने में कामयाब होता?

अतः अपनी “कॉन्स्टिट्यूंसी” (मूल वोट बैंक) को बांधे रखने के लिये सस्ती लोकप्रियता के लिये कई नई-नई रेवड़ियाँ बांटने का निर्णय लिया। पर, इससे उनका मूल वोट (मध्यम वर्ग) उनसे और विमुख हो गया। यह मध्यम वर्ग केजरीवाल के साथ खड़ा रहा था, पिछले दो विधानसभा चुनाव में, जबकि संसदीय चुनाव में भाजपा को जीत दिलाई थी

—डॉ. सतीश मिश्रा—  
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—

नई दिल्ली, 8 फरवरी। विशाल संसाधनों से लैस और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को आकर्षण शक्ति और सरकारी मशीनरी की सहायता से भाजपा ने शनिवार को दिल्ली में आम आदमी पार्टी (आप) को सत्ता से बाहर कर दिया, और 27 साल बाद राष्ट्रीय राजधानी में शानदार वापसी की। आप के 10 वर्षों के लगातार शासन के खिलाफ इतना जबरदस्त असंतोष था कि उसके कारण पार्टी के सुप्रीमो अरविन्द केजरीवाल, पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिंसोदिया और पार्टी के कई शीर्ष नेताओं को अपने ही गढ़ों में हार का सामना करना पड़ा, जिससे इस पार्टी के भविष्य पर बड़ा सवाल खड़ा हो गया, जो 2012 में विशाल प्रध्याचार विरोधी आंदोलन के बाद लोगों के दिलो-दिमाग पर छा गई थी।

दिलचस्प बात यह है कि केजरीवाल, नई दिल्ली सीट पर लगभग 4000 वोटों से हार गए, और कांग्रेस

यह उल्लेखनीय है कि स्वयं केजरीवाल अपनी सीट 4,000 वोटों से हारे और कांग्रेस के उसी सीट पर उम्मीदवार, पूर्व मु.मंत्री शीला दीक्षित के पुत्र संदीप दीक्षित को 3,880 वोट मिले और इस प्रकार उन्होंने 12 साल बाद अपनी मां की हार का बदला लिया।

आप वो दस सीटें जीती, जहाँ मुस्लिम मतदाता निर्णायक थे। यानि, दिल्ली की लड़ाई मूलतः भाजपा व आप के बीच ही थी।  
दिल्ली की इस जीत ने यह भी साबित किया कि, “मोदी का जादू”, जो लोकसभा चुनाव में घटता दिख रहा था, क्योंकि भाजपा उस चुनाव में बहुमत नहीं पा सकी थी, असल में अभी जीवित है तथा पुनः कारगर साबित हुआ।  
निर्मला सीतारामण ने भी बजट में मध्यम वर्ग को राहत देकर, भाजपा व मध्यम वर्ग के संबंधों को और मजबूत किया।

आप के वरिष्ठ महारथी, केजरीवाल सिंसोदिया, सौरभ भारद्वाज व सत्येन्द्र जैन भी चुनाव हारे।

के उम्मीदवार संदीप दीक्षित, जो दिल्ली हैं, ने लगभग 3880 वोट हासिल किए।  
के पूर्व मुख्यमंत्री शीला दीक्षित के बेटे इस प्रकार, बेटे ने अपनी मां की हार का

बदला 12 साल बाद लिया।

राष्ट्रीय राजधानी में भाजपा का दिल्ली सरकार के खिलाफ जोरदार प्रचार अभियान, जो कथित रूप से केन्द्र सरकार द्वारा ई.डी. और अन्य एजेंसियों के कथित दुरुपयोग से बनाया गया था, ने राष्ट्रीय राजधानी में चुनावों का धुँवीकरण कर दिया, जिसमें, कांग्रेस पूरी तरह से मैदान से बाहर हो गई। यहाँ तक कि आप ने उन क्षेत्रों में 10 सीटें जीतीं, जहाँ मुस्लिम मतदाता निर्णायक थे, जो यह स्पष्ट रूप से दर्शाता है कि यह मुकाबला भाजपा और आप के बीच था, जिसमें आप अपने गढ़ की रक्षा करते हुए रक्षात्मक मुद्रा में थी।

मुस्लिम मतदाताओं ने भाजपा को हराने के लिए आप को भारी समर्थन दिया, और इस प्रक्रिया में कांग्रेस बाहर हो गई।

भाजपा ने 48 सीटें जीतीं, जबकि आप 22 सीटों पर विजयी रही और अन्य पार्टियाँ खाली नहीं खोले पाईं।  
राष्ट्रीय राजधानी में भाजपा की बड़ी जीत से पीएम मोदी को भी नई ताकत (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

अदालत के आदेश के बाद भी सेवा में नहीं रखने पर अवमानना के नोटिस जारी

जयपुर, 8 फरवरी। राजस्थान हाईकोर्ट ने अदालती आदेश के बावजूद चिकित्सा विभाग की महिला प्रोफेसर को साठ साल की उम्र के बाद सेवा में नहीं रखने पर प्रमुख चिकित्सा शिक्षा सचिव, उप निदेशक रवि शंकर और प्रिंसिपल अंजली कपूर को अवमानना नोटिस जारी कर जवाब तलब किया है।

दंत चिकित्सा की प्रोफेसर को 60 साल की उम्र में सेवानिवृत्त कर दिया। हाईकोर्ट ने 65 वर्ष की सेवानिवृत्ति की आयु के नियम के आधार पर पद पर बनाये रखने के आदेश दिये थे।

जस्टिस नरेन्द्र सिंह ने यह आदेश डॉ. सीमा चौधरी की ओर से दायर अवमानना याचिका पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए। याचिका में अधिवक्ता शालिनी श्योराण ने अदालत (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## ममता बनर्जी को समझ नहीं आ रहा, भाजपा की जीत पर खुश हों या दुःखी?

खुशी की बात तो यह है कि गैर-भाजपा गठबंधन का नेतृत्व संभालने में उनके मुख्य मुखर प्रतिद्वंद्वी केजरीवाल का सूरज अब डूब गया है

—अंजन रॉय—  
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—

नई दिल्ली, 8 फरवरी। दिल्ली चुनावों में भाजपा की शानदार जीत ने बंगाल में एक नया राजनीतिक तूफान खड़ा कर दिया है। इससे पश्चिम बंगाल में जहाँ भाजपा में भारी उत्साह पैदा हुआ है, वहीं, सक्रिय राजनीति के मैदान से आम आदमी पार्टी चीफ, अरविंद केजरीवाल का बाहर होना तथा चुनावों में कांग्रेस के विनाश ने ममता बनर्जी को प्रमुख स्थिति में खड़ा कर दिया है।  
ममता बनर्जी लगातार भाजपा जैसी महाशक्ति को आगे बढ़ने से रोकने की अपनी क्षमता का ढिंढोरा पीटती रही हैं। उनकी इस क्षमता को अरविंद केजरीवाल ने अक्सर सार्वजनिक रूप से यह कहकर चुनौती दी थी कि विपक्ष को दबाने वाली भाजपा को रोकने की शक्ति उनमें केजरीवाल ही है। अब पार्टी के

इस घटनाक्रम के बाद, ममता बनर्जी अपने आप को “पोल पोजिशन” (अतिबुद्धि स्थिति) में महसूस कर रही हैं।

पर, ममता बनर्जी यह भी जानती हैं कि केजरीवाल के जाने का प्रमुख कारण था, स्कैम, शराब काण्ड व शीश महल स्कैम। इस तरह के स्कैम तो बंगाल में कई हैं। अतः अगर दिल्ली में स्कैम केजरीवाल को ले बैठे तो ऐसा बंगाल में भी कभी भी हो सकता है।

और अब तो स्थिति और विकट हो गई है, क्योंकि भाजपा कार्यकर्ता का मनोबल आसमान छू रहा है, बंगाल में।

साथ-साथ उनकी व्यक्तिगत हार के बाद, भाजपा को टक्कर देने वाली अकेली ममता ही बचती हैं।  
इसके साथ ही, ममता की चिंता का कारण, कांग्रेस के उत्तराधिकारी, राहुल

तथा प्रियंका गांधी भी भाजपा के लिए घातक साबित नहीं हो पाए हैं। एक बार फिर उनकी प्रसंगिकता पर प्रश्न चिन्ह लग गया है। कांग्रेस पार्टी को अब किसी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## कौन बनेगा दिल्ली का नया मु.मंत्री?

वैसे तो भाजपा के पांच महारथियों के नाम चर्चा में हैं, पर, क्या भाजपा कोई एकदम नया नाम देकर, फिर सबको चौंकायेगी?

—जाल खंबाता—  
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—

नई दिल्ली, 8 फरवरी। भाजपा, विधानसभा चुनावों के लिये सीएम फेस की घोषणा न करने की परम्परा का निर्वहन करते हुए, अपनी इस मान्यता पर कायम रही है कि मुख्यमंत्री का निर्णय चुनाव परिणामों के बाद ही लिया जायेगा।

राष्ट्रीय राजधानी में 26 साल तक सत्ता से दूर रहने के बाद, भारतीय जनता पार्टी दिल्ली की सत्ता फिर से संभालने की स्थिति में आ गई है, क्योंकि शनिवार को घोषित हुये चुनाव परिणाम के ट्रेंड ने सत्तासीन आम आदमी पार्टी (आप) को हार के संकेत दे दिये हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने इसको विश्वास की विजय बताया है, वहीं अरविन्द केजरीवाल ने आप को पराजय स्वीकार कर ली है। दिल्ली के भाजपा मुख्यालय में जश्न

पहला नाम दिल्ली के पूर्व मु.मंत्री साहिब सिंह वर्मा के पुत्र प्रवेश वर्मा का है, जिन्होंने केजरीवाल को 4,000 मतों से हराया है। इससे पूर्व प्रवेश वर्मा गत दो बार लगातार वेस्ट दिल्ली से सांसद निर्वाचित होते आये हैं।

दूसरे महारथी विजेन्द्र गुप्ता, विधानसभा में विपक्ष के नेता हैं तथा तीसरी बार 37,000 वोटों से अपनी रोहणी सीट से जीते हैं। गुप्ता भाजपा के वरिष्ठ नेता हैं तथा विद्यार्थी जीवन से भाजपा की युवा राजनीति में सक्रिय हैं।  
तीसरा प्रमुख नाम ईस्ट दिल्ली से सांसद मनोज तिवारी का है। हालाँकि, वे इस बार विधानसभा चुनाव नहीं लड़े हैं। वे विधानसभा चुनाव के प्रमुख स्थानीय वक्ता थे। परन्तु, उनका “प्रोफाइल” व पूर्वाचलवासियों पर थोड़ा प्रभाव कम है, भाजपा के लिये, आगामी बिहार विधानसभा चुनाव में भी काफी मददगार साबित हो सकती है।

शुरु हो गया है।  
भाजपा सांसद मनोज तिवारी ने कहा, “अरविन्द केजरीवाल और आप खत्म, टाटा-बाय बाया” उन्होंने कहा कि यह जीत दिल्ली के विकास के लिए मोदी की जीत है। वे यह मोदी की गांठों और दिल्ली के कार्यकर्ताओं को जीत है। जहाँ वोटों की गणना और मिलान का काम अभी चल रहा है, वहीं भगवा पार्टी के दिल्ली कार्यालय में खुशियाँ मनाई जा रही हैं। दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेव, केन्द्रीय मंत्री हर्ष मल्होत्रा तथा भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष वैजयंत पन्डा सहित, दिल्ली के वरिष्ठ भाजपा नेता प्रारम्भिक मीटिंग के लिये पार्टी कार्यालय में इकट्ठे हो गये हैं।  
दिल्ली विधानसभा चुनाव, 2025 की मतगणना में एक जबरदस्त प्रतिस्पर्धी राजनैतिक परिदृश्य सामने (शेष अंतिम पृष्ठ पर)



### हर दिन का पूरा पोषण

अब केमिकल और एनिमल-बेस्ड सप्लीमेंट्स छोड़िए।

अपनाइए विटामिन-D, B12 ओमेगा और मल्टीविटामिन्स का प्राकृतिक और शाकाहारी समाधान न्यूट्रेला न्यूट्रिशन।





13 विटामिन्स, 12 मिनरल्स, 8 एंशंशियल अमीनो एसिड्स, जिनसेंग, जिन्कगो और रोजहिप के साथ।



मछली की जगह अलसी, सी बकथॉर्न ऑयल और विटामिन ई से भरपूर शुद्ध शाकाहारी ओमेगा।



पतंजलि न्यूट्रेला विटामिन B12 बायो-फर्मेटेड कैप्सूल, जिसमें मौजूद कॉर्न, एलोवेरा और मोरिंगा के मिश्रित गुण जो तनाव प्रबंधन, मानसिक स्वास्थ्य एवं RBC (ब्लड) बनाने में सहायक।



लाइकेन एक्सट्रैक्ट के गुणों से युक्त प्लांट बेस्ड न्यूट्रेला विटामिन D-2K, दैनिक विटामिन-D के पोषण की जरूरतों को करे नैचुरली पूरा।



इस शॉर्ट विडियो के माध्यम से कोलेजनप्राश को विधिवत बनते हुए देखें।



तिल, गाजर, ब्लूबेरी, क्रेनबेरी, रोजहिप, सेसबेनिया, बादाम, ग्रीन टी, मोरिंगा एक्सट्रैक्ट एवं शहद, L-ग्लूटाथियोन, हाईएल्यूरोनिक एसिड से युक्त 100% वेज, नैचुरल कोलेजनप्राश खाएं, झुरियाँ कम करें, जवां त्वचा पाएं।

ऑनलाइन खरीदें : [www.nutrelanutrition.com](http://www.nutrelanutrition.com) | रियल केंस स्टडी का विडियो देखने के लिए स्कैन करें।